



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
Π.Ε ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ  
ΔΗΜΟΣ ΧΑΛΚΗΔΟΝΟΣ  
ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

**Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α**

Από το πρακτικό της αριθμ.2/31-1-2018 ΤΑΚΤΙΚΗΣ συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Χαλκηδόνος Νομού Θεσ/νίκης.

**Π Ε Ρ Ι Λ Η Ψ Η**

**<<Ψήφισμα σχετικά με το θέμα της ονομασίας των Σκοπίων>>**

Το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Χαλκηδόνος στη συνεδρίαση της 31ης Ιανουαρίου 2018, σε συνέχεια του ομόφωνου ψηφίσματος που εξέδωσε στις 15/01/2018 το Δ.Σ. της Π.Ε.Δ.Κ.Μ. και λαμβάνοντας υπόψη την αυξημένη κινητικότητα που παρατηρείται τελευταία στο θέμα της ονομασίας του κράτους της FYROM, αποφασίζει, κατά πλειοψηφία, τα εξής:

Το 'Μακεδονικό Ζήτημα' έχει, κατά καιρούς, πάρει τέτοιες διαστάσεις που οδήγησε σε κρίση τις διακρατικές σχέσεις μεταξύ των Βαλκανικών χωρών συλλήβδην, ιστορία που επ' ουδενί λόγω δεν επιθυμούμε να επαναληφθεί.

Ωστόσο, μετά την κατάρρευση του Ομόσπονδου Γιουγκοσλαβικού κράτους, το ζήτημα πέρασε σε νέα διάσταση με το γειτονικό κράτος των Σκοπίων να προσπαθεί να αναβιώσει την ιδεοληψία ύπαρξης Μακεδονικού Έθνους με σκοπό την καταχρηστική χρήση του όρου <<Μακεδονία>> στη Συνταγματική του ονομασία, αφηφώντας την ιστορική αλήθεια πως ουδεμία σχέση έχει με το Μακεδονικό Βασίλειο του Φιλίππου και του Μ.Αλεξάνδρου και παραβλέποντας το γεγονός ότι η περιοχή αυτή, στην οποία απλωνόταν το πρώτο Σερβικό μεσαιωνικό κράτος, ως και τον Β' Παγκόσμιο πόλεμο δεν αναφερόταν πουθενά ως <<Μακεδονία>>, ούτε οι κάτοικοί της χαρακτηρίζονταν <<Μακεδόνες>>.

Δυστυχώς εδώ και 20 και πλέον χρόνια το πολυεθνικό κράτος της FYROM, σχετικά με το ζήτημα της συνταγματικής του ονομασίας, παραβιάζει συστηματικά σε βάρος της Γείτονος Ελλάδας την «Ενδιάμεση συμφωνία» του 1995, τις σχετικές διεθνείς συνθήκες και το «ευρωπαϊκό κεκτημένο». Δεν συμμορφώθηκε με τις αποφάσεις του Συμβουλίου Ασφαλείας του ΟΗΕ (817/1993, 845/1993), αγνοεί τις αποφάσεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης (Βρυξέλλες 16.12.1991, Γκιμαράες 3.5.1992, Λισσαβώνα 27.6.1992, Εδιμβούργο 12.12.1992) που έθεταν ως βασική προϋπόθεση για την αναγνώριση ανεξάρτητου κράτους των Σκοπίων να μην υπάρχει η λέξη Μακεδονία στην ονομασία του, αλλά και του ΝΑΤΟ στο Βουκουρέστι το 2008, όπου η Ελληνική πλευρά κατέστησε σαφές ότι δεν μπορεί να δεχτεί την ένταξη της π.Γ.Δ.Μ. στους κόλπους της Συμμαχίας από τη στιγμή που δεν έχει εξευρεθεί αμοιβαία αποδεκτή λύση στο θέμα της ονομασίας.

Αντίθετα το γειτονικό κράτος, αγνοώντας επιδεικτικά τις ελληνικές θέσεις, αλλά και τη δήλωση του πρώτου του Προέδρου Κίρο Γκλιγκόροφ σχετικά με τη Σλαβική καταγωγή των κατοίκων του και την ανυπαρξία σύνδεσης με το Ελληνικό κράτος των αρχαίων Μακεδόνων, εμμένει στην ιστορικά πλαστή χρήση της <<Μακεδονικής>> εθνωνυμίας του και στον αυτόκλητο προσδιορισμό των κατοίκων της επικράτειάς του ως <<Μακεδόνων>> επικαλούμενο το γεγονός της τυπικής του αναγνώρισης από διάφορες χώρες με το όνομα <<Μακεδονία>>. Προβάλλει κατ' αυτόν τον τρόπο αλυτρωτικές βλέψεις σε βάρος της Ελληνικής Μακεδονίας και καλλιεργεί κλίμα ένταξης στο χώρο της νότιας Βαλκανικής χερσονήσου.

Κατόπιν των παραπάνω:

Καλούμε πρωτίστως την Ελληνική κυβέρνηση, αλλά και όλα τα Ελληνικά πολιτικά κόμματα να υιοθετήσουν και να επικαιροποιήσουν την απόφαση του Συμβουλίου των Πολιτικών Αρχηγών της 13<sup>ης</sup> Απριλίου 1992, σύμφωνα με την οποία βασική προϋπόθεση για την αναγνώριση του ανεξάρτητου κράτους των Σκοπίων και τη συνακόλουθη ένταξή του σε διεθνείς Οργανισμούς, είναι να μην υπάρχει η λέξη <<Μακεδονία>> στο όνομα αυτού.

Δευτερευόντως, ζητάμε να ενημερωθούν εκ νέου όλοι οι Διεθνείς Οργανισμοί και η Διεθνής Κοινότητα για το δίκαιο των Ελληνικών θέσεων, με σκοπό την οριστική επίλυση του ζητήματος, που θα διασφαλίσει την ειρήνη και τη σταθερότητα στην περιοχή, πάντοτε στο πλαίσιο του σεβασμού της ιστορικής πραγματικότητας περί Ελληνικότητας της Μακεδονίας και της διαχρονικής πορείας των Εθνών. Στο πλαίσιο αυτό στηρίζουμε την εκστρατεία της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Πολιτιστικών Συλλόγων Μακεδόνων με τίτλο <<ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ ΣΗΜΑΙΝΕΙ ΕΛΛΑΔΑ>>, σύμφωνα και με το υπ' αριθ. 20.787 από 19/12/2017 εισερχόμενο έγγραφο.

Το παρόν ψήφισμα θα κοινοποιηθεί σε όλους τους εμπλεκόμενους φορείς: 1) Υπουργείο Εξωτερικών, 2) Υπουργείο Εσωτερικών (Υφυπουργείο Μακεδονίας-Θράκης), 3) Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας, 4) Κ.Ε.Δ.Ε., 5) Π.Ε.Δ. Κεντρικής Μακεδονίας, 6) Πρωθυπουργικό γραφείο Θεσ/νίκης, 7) Βουλευτές Β' Περιφέρειας Θεσσαλονίκης.

**Ο Πρόεδρος του Δ.Σ**  
**Κοσκινάς Ευρυσθένης**